

Diario de Valencia

Año IV.

Oficinas: San Martín, núm. 2

Lunes 9 de Febrero 1914.

Teléfono 681.—Apartado 122.

Núm. 1.053



D. O. M.

Todas las Misas que se celebrarán mañana 10 de Febrero de 1914, en la parroquia de San Martín Obispo, serán en sufragio del alma de

EL SEÑOR

Don Ramón Batlles Feliu
del Comercio

R. I. P.

Su viuda doña Ramona Daroqui Orenge y demás familia, ruegan a sus parientes y amigos se sirvan asistir a alguno de dichos actos religiosos, por lo que les quedarán sumamente agradecidos.



Los funerales que se celebrarán en la iglesia parroquia de Burriana mañana martes 10, a las nueve de la misma, serán en sufragio del alma de

D. Vicente Ballester Rios
que falleció en Burriana el día 14 de Enero pasado

R. I. P.

Su afligida esposa doña Genoveva Muñoz, hijos D. Vicente, Joaquín, Genoveva, Vicentita y Rafael, hermanos, padre político, hermanos políticos y demás familia, ruegan a sus amigos la asistencia a dichos actos, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.
Los Excmos. e. lmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Arzobispo de Valencia, Obispos de Sión y Tortosa han concedido las indulgencias de costumbre.

El Sr. Martín y Mengod

Notable conferencia en el Círculo de Teruel

Como teníamos anunciado, el domingo se celebró en el Círculo Tradicionalista la inauguración de una serie de conferencias.

El elocuentísimo orador e ilustre ex director del DIARIO DE VALENCIA, Sr. Martín Mengod, pronunció la primera, que fue notable por todos conceptos.

El tema a desarrollar era "Tradicionalismo y Libertad".
Mucho antes de comenzar su conferencia el Sr. Martín, el salón se hallaba repleto de numeroso público, entre el cual no solo figuraban socios, sino otras personas que habían acudido atraídas por la fama de que goza el Sr. Martín.

El corresponsal del DIARIO DE VALENCIA en Teruel nos da un extracto de la maravillosa labor realizada por el joven catedrático ante toda la intelectualidad turolense, y sentimos no poder reproducir, como sería nuestro deseo, íntegra la conferencia, que fue una exposición fundamentada de nuestra doctrina política.

El conferenciante, al desarrollar el tema "Libertad y Tradición", demostró de una manera cumplida que ninguna escuela política y mucho menos ningún partido han podido armonizar y hermanar de una manera tan completa estos conceptos como la Comunión legitimista, desvaneciendo preocupaciones y errores que la mala fe de nuestros enemigos acumuló durante un siglo sobre nosotros. Si la tradición es el respeto al hecho viviente a través de la historia, y la costumbre no es más que la actuación del hecho constantemente repetido en el tiempo, la ley que surge y se apoya en esta última aspiración de los modernos avances en el campo jurídico, ha de ser el mayor acatamiento a la libertad de los pueblos que por un sufragio secular consagran en la fórmula jurídica la suprema manifestación de su libre voluntad.

La argumentación irrefutable del señor Martín en el orden de los principios fue avalada con la cita de hechos históricos, y sobre todo con un admirable estudio comparativo entre la Constitución escrita de nuestra actual monarquía parlamentaria y la interna e histórica Constitución representativa de la inmortal Monarquía aragonesa, concluyendo por dejar probado que, destruidos como están todos los elementos de coacción interna para el cumplimiento del deber, huelgan y son inútiles las coacciones externas o garantías de los derechos, y así a la hora presente, vulnerada la Constitución por el poder ejecutivo, es burlada la ley fundamental del Estado, y los ciudadanos obligados por la fuerza de un simple real decreto a prestar el servicio militar y a poner su hacienda en manos del Gobierno, que no ha presentado presupuestos a las Cortes hace ya tres años, ni ha fijado por éstas el cupo del Ejército, burlando escandalosamente dos preceptos fundamentales.

La Constitución de la Monarquía tradicional aragonesa castigaba con la pena del talión el desfuero, y el primer acto de las Cortes al reunirse era el restablecimiento del fuero vulnerado, sin cuyo antecedente jamás entraron a deliberar y estatuir.

Expuso de una manera brillantísima las ideas de centralización y descentralización, relacionadas con el concepto del regionalismo, para demostrar la completa armonía entre los conceptos de unidad espiritual de la Patria y descongestión de las funciones del Estado, reduciendo la ac-

ción de éste a términos que acaben con su intolerable cesarismo. El Sr. Martín terminó con una cita preciosa, que debió dejar altamente satisfecho al numerosísimo y heterogéneo público que le escuchaba religiosamente por espacio de dos horas.

"Sentid orgullo y levantad la cabeza con la majestad del ciudadano de Roma al llamarlos aragoneses. Tres siglos antes que Juan Sintierra diera al pueblo inglés la Carta magna, gozaba Aragón de cuantas libertades disfrutó el pueblo que hoy nos descubren los nuevos redentores como modelo de naciones regidas por libres instituciones y prototipo ideal del régimen parlamentario."

En la opinión turolense, a nosotros extraña, ha producido admirables efectos el avance, la concienzuda exposición de la doctrina legitimista, y nosotros, al dar la más cordial felicitación al queridísimo D. Luis Martín, considerando sus triunfos como nuestros, porque aquí en esta casa vive siempre su recuerdo, le suplicamos dé a la imprenta íntegro su meritorio trabajo.

Política local

¿Candidatura monárquica o egoísta?

La Voz de Valencia, en su tercera gaceta de ayer, después de dar cuenta de los rumores que aseguran que por fin el Sr. Lázaro se decide a luchar, como el señor Gómez Igual, por la circunscripción, escribe estas palabras:

"Ya tiene, pues, la coalición monárquica, candidatura por Valencia: los señores Lázaro y Gómez Igual".

Ojalá fuera así; pero mucho tememos, querido colega, que haya de rectificar sus afirmaciones al final de la jornada.
La candidatura será, en efecto, la candidatura de coalición monárquica si los monárquicos obran como deben obrar y de una vez para siempre se convencen de que es preciso tener en cuenta la personalidad política de las demás entidades que integran aquella, y de que no puede jugarse con éstas como acostumbrados están a jugar con la conciencia de los infelices sujetos a sus intolerables caciquismos.

Si así no sucede podrá ser esa candidatura de coalición dato-romanista; pero no monárquica en el amplio sentido de la palabra, pues a pesar de ella y por encima de ella surgirá la de los que no están dispuestos a servir de comparsas para que otros exploten sus fueros sin otra razón que la muy despoética y miserable del "yo mando".

Y en esta afirmación creemos que hemos de coincidir con el estimado colega.

Los jaimistas contra el cacicazgo de Valdecabres

En el salón-escuela de nuestro Círculo Central celebróse ayer mañana la anunciada reunión de los representantes del distrito electoral de Torrente.

Presidió el jefe de distrito y prestigioso veterano D. Cipriano Suria, quien tenía a su derecha a nuestro director, Sr. Lucia, y a su izquierda a D. Agustín Alamar.

Asistieron muy cerca de doscientos delegados de los pueblos, quienes, antes de comenzar la reunión, acreditaron la representación que ostentaban.

Habló en primer término el Sr. Suria, para dar las gracias a todos los presentes por la disciplina con que habían acudido

al llamamiento hecho desde el DIARIO, y cedió luego la palabra al Sr. Lucia, para que éste, en su representación, explicase el objeto de la asamblea.

Pronunció nuestro director breves palabras para dar cuenta de la actual situación política en Valencia y manifestar que de la Jefatura regional, en vista de esto y de la insistencia con que por algunos distritos le han sido solicitadas reuniones de esta índole, se ha creído en el deber de autorizarlas para conocer cuál es la verdadera opinión y el estado de las fuerzas jaimistas en cada uno de aquellos, para el caso de que las circunstancias obliguen al partido a luchar frente al Gobierno en las próximas elecciones.

Rogó a todos los delegados que se expresaran con completa libertad, pues aquella reunión había sido convocada para escuchar la voz de todos y para que los jefes decidieran en definitiva.

Hicieron a continuación uso de la palabra varios de los presentes en representación de todos, y después de haber expuesto el estado "electoral" de cada uno de los pueblos por el distrito, se acordaron por unanimidad las conclusiones siguientes:

1.º Elevar a la Jefatura regional una exposición solicitando autorización para luchar en las próximas elecciones a diputados a Cortes.

2.º Proclamar la candidatura de don Agustín Alamar, elevando la correspondiente propuesta para su aprobación a la Jefatura regional.

3.º Reunirse de nuevo el próximo domingo en Torrente y contraer todos los presidentes de las Juntas locales la obligación de llevar a dicha reunión los nombres de los interventores de cada una de las secciones de sus respectivos pueblos.

4.º Subordinar todos estos acuerdos a los supremos intereses de la Comunión legitimista, estando la Asamblea en todo momento a seguir las inspiraciones que las autoridades juzgaran más convenientes.

Terminó la reunión con un sentido discurso del Sr. Alamar, que por su elocuencia y oportunidad mereció la aprobación de todos, aprobación que exteriorizó el público con estruendosas ovaciones.

Los jaimistas de Sagunto

También ayer tarde, en el Círculo Legitimista de Sagunto, se celebró la anunciada asamblea anticaciquista.
De Valencia asistieron D. Francisco Aparisi Alonso de Medina, y los señores Querada, del Círculo de Valencia; Badia, redactor del DIARIO; Jimeno, de la Agrupación Escolar; Cerezo y Miralles, que llegaron en el tren de la 120 del Central de Aragón.

En la estación fueron recibidos por los Sres. Monzó (D. Manuel), Galmes Pérez, Monzó Lluensma, Fraga, Salt, el concejal saguntino Sr. Arino y numerosos correligionarios.

Se trasladaron al Círculo, donde esperaban a los valencianos muchísimos socios y representantes de casi todos los pueblos del distrito.

A las tres y media dió principio la asamblea política, que fué presidida por las Juntas local, directiva del Círculo y de la Juventud.

El presidente de la Juventud, Sr. Monzó, pronunció un brillantísimo discurso encaminado a demostrar la necesidad de presentar candidato por el distrito.

En representación de los jaimistas de Estivella habló el Sr. Rolós.

El Sr. Jimeno estuvo elocuentísimo y condenó con frases punzantes y enérgicas la plaga del caciquismo, que imposibilita la vida normal de los pueblos.

El Sr. Querada, con frases brillantes fustigó el liberalismo y describió magistralmente la esclavitud en que se hallan los pueblos con respecto al cacique mínimo, éste con el cacique máximo y así sucesivamente, hasta llegar al ministro.

Expuso la necesidad de presentar un candidato, y propone a la asamblea que se proclamara al Sr. Aparisi.

El público acogió la propuesta con grandes vítores y aclamaciones.

El Sr. Badia, en vista de la unanimidad de pareceres entre los representantes de los pueblos del distrito, expuso la necesidad de que los jefes respectivos hagan los oportunos trabajos preparativos para las elecciones.

El Sr. Aparisi agradeció las pruebas de confianza recibidas y describió la conducta que siguen los caciques con los pueblos que representan.

Trató el problema agrario con frases oportunísimas que obtuvieron generales aplausos de los concurrentes, labradores en su mayoría.

Los acuerdos que se tomaron, fueron: elevar a las autoridades un Mensaje solicitando autorización para luchar en las próximas elecciones generales y proponer como candidato a D. Francisco Aparisi, ofreciendo el sacrificio de estos sus deseos si llegado el momento creyeran aquellos más convenientes otras orientaciones.

Como muestra del entusiasmo despertado por la próxima lucha electoral, baste decir que asistieron representantes de Rafelbuñol, Mellana, Estivella, Puzol, Gijet, Algimia de Alfara, Puebla de Farnals, Masamagrell, Foyos, Vinalosa, Petrés, Albalat dels Sorells, Puig, Faura, Benifarró y Albalat de Taronguers. Hemos demás pueblos del distrito enviaron su adhesión.

Con motivo de la actual campaña electoral en el distrito de Sagunto, DIARIO DE VALENCIA piensa dedicar todo el espacio necesario para cuantas noticias afecten a la misma; y al efecto ha designado ya, del seno de aquella Junta, un corresponsal político que será el encargado de transmitirnoslas.

La Equitativa de los Estados Unidos del Brasil

Sociedad Mutua de Seguros sobre la vida, calle de Pérez Pujol, 5, Valencia. Se necesitan agentes. Para tratar, de diez a doce de la mañana.

Fiesta catequista



Ayer tarde tuvo efecto en el teatro Serrano, de Pueblo Nuevo del Mar, la simpática velada organizada por las Damas Catequistas y señoras de la Obra de Intereses Católicos, de que hablamos en nuestro número del jueves último, y a la que asistió la fundadora de dicho Instituto, doña Dolores R. Sopéa.

Después de representar, con mucho acierto, dos obras dramáticas y recitar poesías y otras composiciones literarias los obreros que asisten a los Centros que dirigen las mencionadas señoras, hubo distribución de prendas de vestir y otros objetos, entre aquellos.

Este es el acto que reproduce la adjunta fotografía.

Atentado en Barcelona contra Ossorio Gallardo

(POR TELEGRAMA)

Barcelona, 8.

Nuestra información

La información de nuestro corresponsal en Barcelona relativa a los graves sucesos allí ocurridos, llega a nuestro poder muy mutilada.

"En ella se alude a muchos despaños que no han llegado a nuestro poder."

Presidencia del mitin

Las noticias que a nuestro poder han llegado, dicen que a las diez y media apareció en el escenario la comisión organizadora del mitin.

Ocuparon la presidencia el Sr. Ossorio Gallardo, el presidente de la Juventud maurista Sr. Nadal, y el senador Sr. Monnegal.

El público

El teatro estaba completamente lleno, figurando muchas damas aristocráticas.

Al presentarse ante el público el señor Ossorio han sido ovacionados y vitoreados el Sr. Maura y D. Alfonso.

Presentación de los oradores

El Sr. Jimeno estuvo elocuentísimo y condenó con frases punzantes y enérgicas la plaga del caciquismo, que imposibilita la vida normal de los pueblos.

El Sr. Querada, con frases brillantes fustigó el liberalismo y describió magistralmente la esclavitud en que se hallan los pueblos con respecto al cacique mínimo, éste con el cacique máximo y así sucesivamente, hasta llegar al ministro.

Expuso la necesidad de presentar un candidato, y propone a la asamblea que se proclamara al Sr. Aparisi.

El público acogió la propuesta con grandes vítores y aclamaciones.

El Sr. Badia, en vista de la unanimidad de pareceres entre los representantes de los pueblos del distrito, expuso la necesidad de que los jefes respectivos hagan los oportunos trabajos preparativos para las elecciones.

El Sr. Aparisi agradeció las pruebas de confianza recibidas y describió la conducta que siguen los caciques con los pueblos que representan.

Trató el problema agrario con frases oportunísimas que obtuvieron generales aplausos de los concurrentes, labradores en su mayoría.

Los acuerdos que se tomaron, fueron: elevar a las autoridades un Mensaje solicitando autorización para luchar en las próximas elecciones generales y proponer como candidato a D. Francisco Aparisi, ofreciendo el sacrificio de estos sus deseos si llegado el momento creyeran aquellos más convenientes otras orientaciones.

Como muestra del entusiasmo despertado por la próxima lucha electoral, baste decir que asistieron representantes de Rafelbuñol, Mellana, Estivella, Puzol, Gijet, Algimia de Alfara, Puebla de Farnals, Masamagrell, Foyos, Vinalosa, Petrés, Albalat dels Sorells, Puig, Faura, Benifarró y Albalat de Taronguers. Hemos demás pueblos del distrito enviaron su adhesión.

Con motivo de la actual campaña electoral en el distrito de Sagunto, DIARIO DE VALENCIA piensa dedicar todo el espacio necesario para cuantas noticias afecten a la misma; y al efecto ha designado ya, del seno de aquella Junta, un corresponsal político que será el encargado de transmitirnoslas.

El Sr. Badia, en vista de la unanimidad de pareceres entre los representantes de los pueblos del distrito, expuso la necesidad de que los jefes respectivos hagan los oportunos trabajos preparativos para las elecciones.

El Sr. Aparisi agradeció las pruebas de confianza recibidas y describió la conducta que siguen los caciques con los pueblos que representan.

Trató el problema agrario con frases oportunísimas que obtuvieron generales aplausos de los concurrentes, labradores en su mayoría.

Los acuerdos que se tomaron, fueron: elevar a las autoridades un Mensaje solicitando autorización para luchar en las próximas elecciones generales y proponer como candidato a D. Francisco Aparisi, ofreciendo el sacrificio de estos sus deseos si llegado el momento creyeran aquellos más convenientes otras orientaciones.

Africa

(POR TELEGRAMA) Madrid, 8.

Una emboscada

Un telegrama oficial recibido de Larache participa que la fuerza que en la madrugada de ayer practicaba la descubierta en la posición de Cuesta Colorada, fué objeto de una agresión de los moros.

Estos, que estaban emboscados, hicieron una descarga sobre la fuerza, de la que resultó muerto el segundo teniente de Covadonga, que la mandaba, D. Juan Sánchez Blanco.

Una sección, mandada por el teniente D. Antonio Jiménez, acudió en auxilio de los agredidos, consiguiendo rechazar al enemigo.

Este dejó en nuestro poder un muerto, con su armamento.

Dice también el telegrama que han sido aprovisionadas las posiciones, haciéndose los convoyes sin que ocurriese novedad.

Pésame oficial

En cuanto el ministro de la Guerra, señor conde del Serrallo, ha tenido noticia oficial de la muerte del teniente de Covadonga, Sr. Sánchez Blanco, ha encargado a uno de los jefes del Ministerio que visitara a la madre del referido oficial, para comunicarle la desgracia y darle el pésame en su nombre.

Oculista de Santa Bárbara

Curación rápida de las enfermedades de los ojos. Tratamiento especial para las GRANULACIONES. Calle de Colón, 31, bajo, Valencia.

Atentado en Barcelona contra Ossorio Gallardo

Antes de empezar el banquete llegó el gobernador, que habló con el señor Ossorio, quien le replicó vivamente.

Se asegura que éste ha dicho al gobernador que en el atentado tenía comandita la policía.

Los comensales y el gobernador

Al marcharse el Sr. Andrade los comensales vitorearon a Maura y a D. Alfonso.

El gobernador al llegar a la puerta se volvió y gritó:

"Si, viva D. Alfonso y viva Maura." Los comensales le rechazaron airadamente.

Obsequio a la señora de Rialp

Al terminar el banquete se ha acordado enviar un ramo de flores, con las tarjetas de todos los comensales, a la esposa del Sr. Rialp.

Una frase

En el banquete se ha dicho que el día de hoy era de pena y alegría.

De alegría porque ha renacido la opinión en Barcelona y de pena porque la libertad ha sido fusilada en las calles.

Después ha brindado el Sr. Ossorio.

Brindis del Sr. Ossorio

Al levantarse el Sr. Ossorio y Gallardo ha sido muy aplaudido.

Ha dicho: "No quiero hablar para no excitar los ánimos; pero ved el contraste entre nuestra conducta en el mitin y el atentado de que hemos sido víctimas a la salida."

Sólo se oyeron en el mitin palabras afecto y consideración.

Sólo hemos predicado amor, y hemos sólo unos verbalistas si no lo practicáramos.

De lo ocurrido sólo queda el hecho; pero no la semilla del odio.

El atentado no es originado por ninguna idea.

Ha nacido sólo de un criterio particular.

Ha terminado el Sr. Ossorio y Gallardo en medio de grandes ovaciones.

Telegramas

Los conservadores mauristas, terminando el banquete, han telegrafiado al mayordomo mayor de Palacio, reiterando su adhesión a D. Alfonso.

Igualmente se ha telegrafiado al señor Maura, detallándole el atentado y protestando por él.

Va suscrito este telegrama por "los leales de España, derrotados en la calle", se reitera al Sr. Maura su adhesión.

Protestas

Por el Gobierno civil han desfilado numerosas personas para protestar contra el atentado.

También han desfilado muchas personalidades por el domicilio del Sr. Rialp.

Estado del herido

El Sr. Rialp se halla bien de la herida.

Los republicanos, agresores

La agresión la han cometido republicanos y radicales.

La opinión censura duramente a la policía y no se explica cómo 300 agent hayan consentido que se formaran grupos de conocidos radicales, estando avisados de que algo se intentaba contra el señor Ossorio.

Al comenzar los disparos, la policía mostró gran pasividad.

Principió el tiroteo por disparos sueltos y se llegó a las descargas.

Los disparos llegaron hasta el paseo de Gracia.

Se decía esta noche que el Sr. Ossorio había afirmado que el crimen estaba urdido por la policía en unión del Gobierno.

Ossorio en el Círculo Conservador

El Sr. Ossorio y Gallardo ha estado momento en el Círculo Conservador, donde ha sido felicitado por haber resultado ileso del infame atentado.

Acción obrera

CASA DE LOS OBREROS

Esta noche, a las ocho, lección de "Cultura general", por el profesor D. José Palmi...

Digo yo:

Domingo, tres de la tarde. No es día de trabajar. Tranquila y cómodamente tomo mi bok en el bar.

La tardanza de un amigo póneme de mal humor. Me ha citado aquí y no viene... ¿Qué le pasará, Señor?

Esperándole, recuerdo que debo, a las diez en punto, dar mis cuartillas al DIARIO y... ¿cómo, si no hallo asunto?

¡Decidiré—ya que es fiesta—hacer el vago?... No... Si... ¿Quédate para más tarde, que ya está mi amigo aquí.

(Entra el amigo; me enfado; le doy el primer sorbo; le digo:—¿Cuánto tardaste! y me da esta explicación:)

—"Era a las tres nuestra cita; yo vivo frente al Repeso; a las dos salí de casa...

—"Subía el Rawacholito" la Jabonería Nueva, como aquello es tan estrecho no hay quien a pasar se atreva!

—En Falcons me he detenido, donde hay siempre interrupción, que hay vecino que a la calle saca el catre y el colchón!

—En la calle de Garrigues, que está llenita de barro, fué preciso detenerme...

—Luego, junto a San Gregorio quise tomar el tranvía, me di un plantón y fué en balde: ¡lo esperaba y no venía!

—Por el parque Castelar crucé con muchos sudores, que allí hay treinta y dos kioscos y quinientos veladores...

—Total: la mar de perances hasta llegar aquí, chico. ¡Atravesar cuatro calles me ha costado una hora y picol..."

—Calla... Yo pienso en el DIARIO, y, al no ocurrirme nada, decido, por este domingo, no escribir ni una palabra.

—Y apuro mi bok pensando que, si es un caso de urgencia, para ir de prisa a algún sitio no hay ciudad como Valencia!

MAXIMILIANO THOUS.

Gobierno civil

Manifestaciones de pésame

Durante el día de ayer continuó el desfile de personas de todas las clases sociales por el Gobierno civil, para testimoniar a la familia del Sr. Centano la parte que toman en su duelo por el fallecimiento de la madre del digno gobernador de esta provincia, D. José Centano.

De los pueblos de la provincia se recibieron numerosos telegramas de pésame y de los gobernadores de Tarragona y de Huesca.

También se recibió un sentido telegrama de pésame de D. Alfonso y de doña Victoria.

Contra la guerra

El gobernador civil interino, Sr. Montilla, recibió ayer un telegrama del alcalde de Gandía, quien le comunicaba que la Agrupación socialista había celebrado un mitin y manifestación contra la guerra, a los que habían asistido unos 300, sin que ocurrieran incidentes.

Reparto de premios a los reclusos

Resultó de una solemnidad inusitada, grandiosa, augusta, el hermoso acto de ayer del reparto de premios a los penados de San Miguel de los Reyes que más se distinguieron en la Exposición Escolar e Industrial en este Penal celebrada en el último mes de Diciembre, y por cuyos trabajos en ella presentados se han hecho acredores a las merecidas recompensas que ayer se les otorgaron.

El acto se celebró en la espaciosa iglesia del Penal, que desde mucho antes de empezar aquél se vio repleta de una concurrencia selecta y distinguida, entre la que sobresalía el elemento femenino como una nota de compasiva distinción hacia los reclusos.

Muchas y valiosas personalidades acudieron a dar realce al reparto de premios. De ellas recordamos a los señores siguientes: Excmo. Sr. Conde de la Dicesis, doctor D. Juan Bautista Luis Pérez, en representación del Excmo. Sr. Arzobispo; presidente de la Audiencia, D. Valentín Escrivano y familia; D. José Lajara, en representación del capitán general; Sr. Guillén Éngo, por la Diputación; alcalde interino, Sr. Sanchis Peretgas; D. Manuel Oller, por la Junta del Patronato; el delegado regio de Primera enseñanza; Sr. Martí, catedrático del Instituto; Sr. Tréner, vicepresidente de la Asociación de Buenos Libros; D. Mariano Ribera, por la Asociación de Estudios penitenciarios; secretarios judiciales, Sres. Fosati y Palomares; Sr. Iván de Lara; Sr. Conde, por la Junta del Congreso Penitenciario; Sr. Barberá, por la Academia de Medicina, D. Pablo Meléndez, Sr. Pastor y D. José M. Sanz.

Maestros públicos Sres. Jiménez, Pérez, Segura y Martínez; Sr. Hueso, profesor de la Escuela Normal; Sr. Villar, director del Grupo Cervantes; fiscales de los Juzgados Sres. Giner San Antonio (D. I. y D. M.); D. Pascual Guzmán; Sr. García Desfilis; director de la Cárcel Modelo, que el subdirector de la misma, y D. Jesús Mateo, subdirector de la Cárcel de mujeres.

Y entre las señoras vimos a la familia del profesor de la Escuela del Penal, don Francisco Vivéns, señoras del senador don Ramón de Castro y del ex director general de Prisiones, D. Carlos Testor, con sus familias, y otras que sentimos no recordar.

Empieza el acto a los acordes de la marcha de Infantes suben al estrado las personalidades que han de ocuparlo, y se sientan a los lados del Excmo. Sr. D. Valentín Escrivano, que ocupa la presidencia. También en el estrado toman asiento el digno director del Penal D. Gustavo Landrón, el subdirector D. Rafael Bueno y el profesor D. Francisco Vivéns.

La banda del establecimiento ejecuta de un modo irreprochable el hermoso "Himno de la Exposición", y a continuación

D. Francisco Vivéns lee una bien documentada Memoria, en la que con datos estadísticos demuestra los progresos intelectuales habidos en el Penal, mediante la escuela, y el descenso consiguiente en el analfabetismo que ha experimentado la población penal, durante el pasado año 1913.

A continuación se reparten las recompensas de primera clase a los reclusos premiados, consistentes en 25 pesetas en metálico, y libros. Los nombres de dichos reclusos son los siguientes:

Salvador Gómez, Miguel Ruiz, José Prats, Juan Medina, Manuel Martínez, Juan Prats, Marciano Centeno, Manuel Pena, Florentino Gutiérrez, Antonio Vázquez, Consorcio Pinedo, Jesús Campuzano, Ángel Romero, Eusebio Serna, Antonio Simón, Julio de Castro y Juan B. Royo.

También han obtenido una buena recompensa los siguientes alumnos matriculados que más se han distinguido durante el pasado año: José Colell, José Campubri, Enrique Abril, Miguel Salvarrey, Narciso Pérez y Samuel Pascual.

Terminado este reparto, la banda toca la hermosa sinfonía de Rabadi, "Esta confidante" y a seguido el inspirado poeta D. Leopoldo Tréner declama una bellísima poesía titulada "Pensamientos", que es hondamente sentida por los reclusos.

Se reparten luego los premios de segunda clase, consistentes en 20 pesetas y libros; vuelve de nuevo la banda a dejar oír sus acordes en la delicada ejecución de

una selección de "Lohengrin", de Wagner, y se levanta a hablar

D. Manuel Oller que pronuncia uno de sus más hermosos discursos

Empieza recordando que también él, años atrás, venía a este Penal a enseñar las doctrinas de la fe a los reclusos, y dice que ahora ha venido a hacerles sentir los afectos de su corazón.

Habla del antiguo sistema penitenciario, practicado a base de represión dura y crueldad inhumana y hace un estudio de su evolución progresiva, hasta llegar al actual modo de corregir a los delincuentes por el amor al trabajo y la persuasión en sus errores iniciales, contraponiendo al instinto del mal, que en todo corazón existe, la fuerza del instinto del bien, que nunca deja de existir en nosotros.

Proclama que es una gloria para Valencia y para España el que sea aquí en donde tengamos un establecimiento penitenciario en el que se sigan y al que rigen los más modernos métodos en la materia y pronuncia bien alto el nombre del Sr. Landrón, que es la meritísima persona a quien se debe todo, "ya que ha hecho—dice—del penal un laborioso taller, una exposición de regenerados, un jardín de caridad donde florecen las rosas del amor y del bien."

Elogia en un hermoso párrafo a las Hermanas de la Caridad, esas mujeres-ángeles que mitigan todo dolor y siembran el consuelo a su paso, y a las damas catequistas, que también ponen su voluntad y su corazón en redimir a los presos de sus aciagos pensamientos y en hacerles más risueña su soledad dentro del encierro.

Termina diciendo que el drama del Gólgota nos enseña que no hay redención sin lágrimas de mujer, y que por eso la mujer procura ser el ángel de la caridad de todo ser desgraciado.

Es muy aplaudido. Se reparten después los premios de tercera clase—10 pesetas y libros.—En seguida, el recluso celador del cuarto período

Salvador Gómez Amaya lee un bien escrito trabajo, titulado "Homenaje de gracias", del cual son los párrafos siguientes:

"Dignense todos aceptar mis gracias más sinceras por la distinción que se me hace, a manera de premio por mi buen proceder.

No es mi objeto desarrollar una tesis, para cuya misión carezco de dotes superiores, y ello compete al esclarecido talento de los señores aquí reunidos, al recto entender del señor director, D. Gustavo Landrón, y solicito maestro, D. Francisco Vivéns, por quienes todos los reclusos sentimos afecto venerable.

Si inconscientemente o extravíos trajeron los reclusos al lugar que ocupan, donde creían verse solos y en abandono moral, esta misma utilidad de su cultura alcanzada aquí, estos consuelos que la ilustrada concurrencia de personas de tanta valía social les presta, permite que olviden su pasado y piensen únicamente en encauzar sus energías por la senda de la honradez y del amor a sus semejantes.

Todos sabemos que corregir es educar, y el hombre que se educa, siente y teme, ama y respeta, don reflexivo que, instituyendo la rectitud sobre el pensamiento, conduce todas las acciones por el lado lógico de la Religión, la cultura y el trabajo.

Quedad con Dios, y reciban todos los señores aquí presentes este sencillo, pero sincero homenaje de gracias, que os rinden conmigo todos los penados, que con afecto y entusiasmo recordarán siempre vuestra cooperación en esta obra de redención humana.—He dicho."

La banda lanza al aire los compases del pasodoble "Gerona", de Lope, y luego se levanta el celoso director del Penal

D. Gustavo Landrón Los reclusos y la concurrencia aplauden y el Sr. Landrón lee un discurso maravilloso de doctrina penal, el cual ofrecemos casi íntegro a continuación:

Señores: Los deberes que me impone el cargo de director de esta Prisión, cuya subordinación y buen estímulo de sus moradores, los reclusos, se observa de cerca, confiere-me el uso de esta satisfacción tan cumplida como sincera: la de rendir al exce-

lentísimo señor ministro de Gracia y Justicia, al Ilmo. Sr. D. Andrés Gutiérrez de la Vega, director general de Prisiones, y a la selecta concurrencia aquí reunida, el homenaje de mi gratitud y el vivo gozo con que los reclusos, a quienes represento en sus ruegos, acogen vuestra visita.

Si, llevados un día de inexperiencias o pasiones, olvidieron a la sociedad, alterando el orden jurídico, la luz de la verdad, cuyo origen está en la instrucción moral, religiosa y del trabajo, les ha probadado con sus métodos reflexivos la necesidad de aprestarse a reparar la culpa, mediante virtudes prevalecedoras del arrepentimiento, sinceridades que solicitan se testimonien a la superioridad.

Cuando hace ocho años la Dirección general de Prisiones me confirió la dirección de este establecimiento, hube de percatarme bien pronto de la desigualdad moral que en él imperaba, por efecto de algunos malos hábitos, propulsores de vicios y torcidas ideas, cuya cualidad nociva aumenta a medida que se deja realizar su fermentación, en el contacto colectivo de una muchedumbre de penados indoctos.

Entonces, y con arreglo a mis ideas, puse todos mis desvelos en la dispersión y acabamiento de esas tentativas funestas, e inspirándome en la más hermosa de las Obras de misericordia, "Corregir al que yerra", dispuse la organización de un método educativo, consciente para los reclusos, fomentando su trabajo en el taller para el ordenamiento de su vida; labor eficaz, en la cual he sido secundado por los funcionarios de esta Prisión, y con muy admirable acierto por el señor profesor D. Francisco Vivéns, de cuyo celo y actividad dan buena prueba esos testimonios que a la consideración de todos ofrecen los penados, demostrativos de su buen estímulo y grados de cultura que han alcanzado.

La reciente Exposición Escolar e Industrial celebrada aquí el pasado mes de Diciembre, primera de su clase en España, dió ocasión para probar su amor al estudio, su afición al trabajo, su subordinación y buen comportamiento.

Los aplausos que la sociedad valenciana ha tributado de cerca a su esmerada laboriosidad; las felicitaciones que he recibido y los informes que la Prensa, por voz de elevados principios, ha hecho públicos, representan para mí la satisfacción de un deber cumplido; para los penados, una gallarda advocación, con remembranza de sus afectos puros.

A esta levantada acción han correspondido los reclusos cantando el himno de la gratitud, por medio de escritos que la Prensa de esta ciudad ha acogido con beneplácito, permitiéndoles saturar sus sentimientos de efusión, ensanchando su ánimo, trasunto fiel de ideas redentoras, deseo de vivir y de ser útil.

Esto es lo que hoy puedo ofrecer, como fruto de mi buena voluntad, en el ejercicio de mis deberes profesionales: con mi gran consideración y mi saludo desde esta prisión, a D. Fernando Cadsalo, inspector general de Prisiones, maestro de todos, de cuya elevada sabiduría tomamos ejemplo edificante, siguiendo sus pasos en esta carrera, en esta necesidad de resolver el importante problema de la delincuencia y la redención de los culpables, sobre el que la autoridad de su ciencia, de su sentir práctico, le da tan eficaz impulso por los caminos del progreso y la conveniencia, estudiando sistemas, comparando legislaciones, viendo por sí los tratamientos que Europa y América aplica a sus penados.

Llevo todos la agradable impresión de que los penados que alberga este edificio de San Miguel de los Reyes son obedientes, trabajadores y aplicados, y que esta comprensión de sus deberes tienen que estimarla a la gestión correctora de sus jefes, a la constancia para inculcarles las ventajas que reporta ser educado, dócil y bueno.

Da luego las gracias en sentido párrafo en su nombre y en el de los reclusos a las damas valencianas, a las autoridades eclesiásticas, civiles y judiciales, a la presidencia, comisiones, entidades y demás señores "que con su autoridad y su prestigio personal—dice—nos honran con su visita, justificando el aprecio y protección que

prestan a la cualidad desgraciada de los reclusos."

Y termina con el siguiente párrafo tan elocuente discurso:

"Finalmente, pido aceptéis los respetos que os rinden conmigo estos reclusos, dándoles las gracias por vuestra visita y premios concedidos, y contad seguro que los que aquí quedan ejecutarán seriamente todo lo espiritual que distingue estas tres acepciones de la vida:

No hay más que una dicha: el deber. No hay más que un consuelo: el trabajo. No hay más que una seducción: lo bello. He dicho."

Acaba el acto ejecutando la banda el pasodoble "Galileo", de Lope, y desfilan la concurrencia, que sale complacida grandemente y con visibles muestras de agrado con que ha presenciado el simpático acto, que le llenaba de orgullo, por tener lugar en presidio de tan moderna organización disciplinaria como este de San Miguel, de Valencia, y de un melancólico sentimiento de tristeza por no poder dar desahogo a los sentimientos de su corazón redimiendo a aquellos desdichados, pero haciendo votos por que la propuesta de indulto para los presos del cuarto período, a la Dirección general elevada por la Junta de Disciplina de este Penal, sea muy amplia e irrestringida y alcance al mayor número posible de individuos.

Después, el Sr. Landrón cursó un telegrama al director general de Prisiones dándole cuenta del acto.

Los presos fueron obsequiados también, con motivo de la solemnidad que celebramos, con un extraordinario en la comida y en el vino.

Castellón

Castellón, 8.

Religiosa

En la parroquia iglesia de la Preciosísima Sangre se está celebrando un quinario, con gran esplendor y solemnidad, en honor de Nuestra Señora de Lourdes, al que concurren numerosísimos fieles.

Terminará con un triduo en los días 13, 14 y 15, en los que predicarán el Párrafo de la iglesia de la Preciosísima Sangre, D. Miguel Pedrés; D. Antonio Martínez y D. Juan Bautista López, Canónigos de Tortosa, respectivamente.

Conferencia

En la Escuela Normal Superior de Maestras dió ayer una conferencia el comisionado regio de Bellas Artes de la provincia, D. Fernando Martínez Checa, desarrollando el tema "Roma: Los museos y monumentos artísticos", con gran brillantez. Fué muy aplaudido.

El Coso blanco

La Junta organizadora del Coso blanco de las fiestas de la Magdalena ha encargado a los laureados artistas D. Manuel Sorribas y D. Tomás Viciano la confección de un programa de festejo, con su presupuesto correspondiente, para presentarlo a la aprobación de la comisión municipal de Fiestas.

Se concederán varios premios, tanto a las carrozas que se presenten como a los balcones y tribunas de la carrera mejor engalanadas, a juicio de un Jurado que se designará al efecto.

Lo de Cirat

Como no se han recibido todavía noticias oficiales de lo ocurrido en Cirat, se supone que los sucesos no alcanzaron la gravedad que se creyó al principio.

Según noticias particulares que consideramos fidedignas, el día anterior de posesionarse de la Alcaldía los conservadores, los liberales se despidieron del Poder municipal corriendo la pólvora, aprovechando la autorización del alcalde de su bando político.

El tiempo

Hace un día hermosísimo. Aunque ha amanecido nublado, gozamos esta tarde de un sol espléndido y primaveral.

Agrupación Escolar

En la mañana de ayer se celebró en los salones del Circolo Central la quinta Academia de Controversia, en la que nuestro querido compañero de Redacción, don Vicente Badia, desarrolló brillantemente el importante tema "Los jaimistas deben intervenir en la acción social".

El hecho de ser de casa el disertante y para no ofender su modestia, no hacemos hoy la acostumbrada reseña.

La telegrafía

sin hilos

¿Es causa de grandes catástrofes?

Aun cuando no se conoce exactamente la naturaleza de las ondas hertzianas, si puede asegurarse que son la manifestación de una energía poderosa.

El campo recorrido por dichas ondas está siempre sometido a su influencia, habiendo un punto en que esta última actúa con mayor potencia. Este punto es aquel en que se cruzan o interieren—según se dice en física—las ondas emitidas por dos estaciones radiográficas.

Un electricista, M. Duroquier, ha hecho sensacionales comprobaciones sobre el asunto, de las cuales da cuenta en la revista La Nature.

Disponiendo de una estación de telegrafía sin hilos en Anché, en la Turena, pudo observar y comprobar muchas veces que los delicados aparatos de su mesa de recepción sufrían desperfectos cuando las estaciones de Rochefort y la torre Eiffel transmitían simultáneamente.

Continuando sus observaciones consiguió hacer estallar un globo de vidrio lleno de una mezcla gaseosa, detonante, sin que tuviera contacto alguno con sus antenas.

Dicho esto, hay que hacer constar que Anché se encuentra, exactamente, en la mitad de la línea recta que une París a Rochefort.

Accionado por tal coincidencia, extendió el campo de sus investigaciones. De ellas dedujo lo que sigue:

Si se unen por tres líneas rectas ideales las tres estaciones radiotelegráficas de Glace-Bay, en los Estados Unidos; Clifden, en Escocia, y Bizerta, en Túnez, con la de la torre Eiffel, puede comprobarse que en los puntos medios de las líneas así trazadas, es decir, en los puntos en que las respectivas ondas se cruzan, ha ocurrido una catástrofe producida por la explosión o el incendio.

En el medio de la línea París-Glace-Bay ocurrió el incendio del "Vollurno". En el de París-Clifden se produjo la terrible explosión de grisú de las minas de Cardiff. En el medio de la línea París-Bizerta, en Tolón, han sido destruidos por explosiones dos grandes acorazados franceses.

En vista de lo expuesto, los técnicos, los hombres de ciencia, no pueden dejar de tener presentes estas trágicas observaciones, que han de estimularles a perseverar en sus trabajos para poder adarar el misterioso modo de producirse de las ondas hertzianas.

Cinematógrafo EL CID PROGRAMA PARA HOY Estreno de la muy interesante película: Víctima de las aves de rapina (En tres partes) De asunto emocionante, de los que gustan por la intervención de un famoso detective, que reintegra a su hogar una señorita robada por gente sin conciencia. Salvada por el telégrafo (En dos partes) Preciosa cinta cuyo asunto indica su título, con emocionantes escenas y de un interés grandísimo. Mañana martes la mejor película hasta el día

LOS ÚLTIMOS DÍAS DE POMPEYA

—A la música—respondió Nydia bajando los ojos. —Tienes razón—pensó la griega. —E lone, ¿a qué se parece?—dijo Glauco.

—No puedo decirlo todavía—respondió la joven ciega;—no la he conocido lo bastante para eso.

—Pues yo te lo diré—replicó Glauco con pasión,—es como el sol que calienta y como la ola que refresca.

—A veces el sol quema y las olas ahogan—dijo Nydia. —Toma esas rosas—repuso Glauco,—y el perfume podrá ofrecerte su imagen.

—¡Ah! ¡Las rosas se marchitan!—dijo maliciosamente la thesaliana. Pasaron las horas en conversaciones de este género, pensando los amantes sólo en las alegrías del amor, y la joven ciega sólo en sus tinieblas, sus tormentos, los celos y todas las penas que arrastran consigo.

Continuaba bogando la barca, y tomando Glauco otra vez la lira, la hizo resonar con una melodía tan dulce y tan vaga, que la misma Nydia salió de su cavilación y dió un grito de asombro.

—Ya ves, hija mía, que la música del amor puede también ser inspirada. Mal hice yo en decir que la felicidad vedaba la alegría. Escucha, Nydia; escucha, lone querida, prestad oído al canto del nacimiento del amor.

BIBLIOTECA DEL "DIARIO DE VALENCIA"

El nacimiento del amor (1)

1

Como una estrella en los aires y como en la noche un sueño de amor, la encarnada diosa brotó del mar en el seno (2).

En las riberas de Chipre se sonrió el firmamento, y en su vida nueva savia hasta los bosques sintieron. ¡Salud, bienhadada tierra!, el más escondido hueco de la región submarina y el más alto arco del cielo.

Te conocen y saludan desde su opuesto hemisferio y aplauden en su reposo del Amor el nacimiento.

Venus, la hija de los dioses, mira a Zéfiro risueño de occidentales regiones venir sus alas tendiendo.

A desplegar las sortijas de tus dorados cabellos, a buscar para mecerse la ondulación de tu pecho.

Y sobre la misma arena de las playas no muy lejos, te esperan las Estaciones en el que ha de ser tu Reino.

(1) Un cuadro de Pompeya, que se ve en el Museo de Nápoles, sugirió al autor la idea de estos versos.

(2) Según los antiguos mitólogos, nació Venus en el mar, cerca de Chipre, a donde fué llevada por los céfiro. Las estaciones la esperaban en la ribera.

LOS ÚLTIMOS DÍAS DE POMPEYA

jes, seguían el ejemplo dado por los romanos de los tiempos más cultos del imperio, ni que tomaban por modelos los ardines de Pompeya y la casa de campo de Plinio, cuyo gusto pasaba por tan difícil y delicado.

En el momento de entrar en aquel sendero Olintho y el sacerdote de Isis, los rayos ardientes del sol del mediodía habían ahuyentado a los demás paseantes. Sentáronse en uno de los bancos puestos de trecho en trecho entre los árboles y de cara a la suave brisa que llegaba a ellos lánguidamente desde el río, cuyas ondas veían jugar y relucir al sol. ¡Rara pareja y que ofrecía singular contraste!

—¿Has sido feliz desde que me dejaste tan repentinamente?—dijo Olintho.—¿Ha estado tu corazón satisfecho, debajo de esa túnica de sacerdote? Ansioso de oír la voz de Dios, ¿te han consolado al fin los oráculos de Isis? Este suspiro y esa mirada que distraes me responden conforme había previsto mi alma.

—¡Ah—respondió tristemente Apécides.—Aquí tienes a un hombre miserable y desesperado. Desde mi infancia estoy buscando la virtud; he envidiado la santidad de esos hombres que, viviendo en cavernas o en templos solitarios, llegaron a comunicarse con seres superiores a la tierra. Se han gastado mis días en vagos febriles deseos, mis noches en visiones engañosas y lúgubres. Seducido por las místicas profecías de un impostor, me vestí este traje: te lo digo francamente; mi naturaleza se ha rebelado contra lo que he visto y contra las cosas en que he tenido que tomar parte.

Buscando la verdad, me he convertido en ministro de la mentira. La noche del día que nos encontramos la última vez, estaba yo sostenido por esperanzas que

BIBLIOTECA DEL "DIARIO DE VALENCIA"

Canto de Glauco

Ve cual boga apacible la barquilla por las rizadas aguas de la mar, y mira el sol que en el espacio brilla en las inquietas olas rielar.

La barquilla es imagen de mi pecho, no teme los escollos del amor, con tu dulce presencia satisfecho, ¿a qué bajíos guardaré temor?

El mar donde suspiras, amenaza, y do sonrías, se apacigua allí, el norte rumbo al marino traza, tus ojos norte me darán a mí.

La navecilla zozobrar podía si la asaltase árido vendaval; ¡ay!, que pende también el alma mía del mirar de tus ojos celestial.

Tu constancia y tu risa cariñosa son mi vida, mi gloria, mi placer; tu inconstancia y sonrisa desdenosa el recio temporal que he de temer.

No fuera para mí la muerte dano mientras el cielo bonancible está, si ha de traerme el tiempo un desencanto, una mudanza en tu pasión quiza.

Si he de vivir a recordar con llanto estos momentos que el amor nos dió, antes yo muera que tan dulce encanto; muera amándome tu, cual te amo yo.

Cuando vibraban aún las últimas palabras en la superficie del mar, levantó lone los ojos; encontraron los de su amante, ¡dichosa Nydia! Dichosa por la misma enfermedad que la impedía ver aquella mirada de encanto, de fascinación, que tanto expresaba, que hacia de la vista la voz del alma, prometiendo la imposibilidad de mudanza.

Mas aunque no lo vió, la thesaliana adivinó el sentido por el silencio de am-

El tiempo

Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante... Categoría: S. (Sud)...

Diario religioso

SANTORAL DE HOY. Santos Cirilo, Obispo de Alejandria y doctor; Apolonia, virgen y mártir; Nicéforo, Primo y Donato, mártires...

Congregación de las Hijas de María, bajo la dirección de los Rvds. PP. Luis Bertrán, y Luis Casas, S. J., a las seis y a las nueve y media de la mañana y a las cuatro de la tarde...

Comerciales

Glasgow, 6. Ofrecido el cargamento del vapor "Lisa". Muchas cajas en segunda condición. La naranja...

La cebolla. Han sido menores las salidas de esta semana, a nuestros cálculos del jueves. Siguen sin variación los precios en los mercados ingleses, y lo mismo ocurre en la compra en nuestra región...

Región Teruel

TOUS. Este pueblo ha logrado, después de ocho años de persistente sequía, el inapreciable beneficio de la lluvia, que atribuye a la poderosa intervención de su Patrono, el glorioso Arcángel San Miguel...

TABERNES BLANQUES. En este pueblo hay un Centro republicano instructivo que se titula El Porvenir, y a juzgar por sus actos, el porvenir no puede ser más negro...

Los esperantistas. Hace se reunieron gran número de esperantistas valencianos dirigidos por don José Martínez Aloy y D. José Aixa en el salón columnario de la Lonja...

Los esperantistas. El primero de dichos señores, haciendo gala de sus conocimientos y con fácil palabra dió a conocer a los visitantes el valor arquitectónico que dicho edificio encierra...

Velada teatral. El lunes, día de la Purificación, tuvo lugar en el citado Circolo una velada teatral, en la que el cuadro cómico-dramático demostró una vez más sus habilidades...

Instrucción Pastoral de nuestro Rvmo. Prelado sobre cumplimiento de las voluntades. Encargos de Misas. Materia la más importante de tales encargos, ya por la altura de su objeto, ya por ser lo más frecuente y ordinario...

Obligación de acudir a la autoridad para toda fundación perpetua. En esta materia bastará indicar—y es cosa en la que no todos ponen la debida atención—que siempre que se trate de mandas pias de cualquier especie, que hayan de tener carácter de perpetuidad...

Misas manuales. Más delicado y difícil es lo referente a Misas manuales. Llámense así aquellas que los fieles entregan a la mano para su celebración...

durante un año, concediéndoles el plazo de un mes para celebración de una Misa, y de seis meses si se trata de un encargo de cien Misas...

Ascensos. En Estado Mayor. Coronel D. Jorge Fernández de Heredia y a comandante D. Eduardo Barceña. En Infantería. Tenientes coroneles D. José Gómez Bonilla y D. Francisco Gavilá...

Fiestas de inauguración de la iglesia del Ave-María. En el día de ayer se celebraron todos los solemnes cultos del programa, con una concurrencia tan extraordinaria como el día de la bendición...

¿Padece usted de hernia o algún otro defecto físico? Consulten o escriban a JOSE PUIG PUIG-Onteniente

"INSECTICIDA SERRANO" Patente de invención. Este insecticida es el más potente y radical destructor del pol-roig, pol-negra, serpeña, negrilla, etc...

Los Gatos. CON EL FIN DE VENDER LOS GENEROS DE INVIERNO SE LIQUIDACION VERDAD DE SUS EXISTENCIAS. Cortes de traje todo lana, última moda. Por 9 pesetas...

Tienda LOS GATOS. Plaza del Mercado, 83, 84 y 85 (esquina a la calle de las Mantas)

LAS Barracas. LLOP, 8 y 10. Realiza las existencias en bordados, puntillas y otros sobrantes del año 1913. Recibimos nuevos surtidos para los depósitos de los referidos artículos...

Vichy catalán. Agua micro-medicinal natural. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES y las afecciones al ESTÓMAGO, HIGADO, BAZO...

El Corsé de París de GALO SOPENA. DOS MILLONES DE CORSÉS. Todos los corsés de esta casa son exclusivamente prácticos...

GRAN FOTOGRAFIA "La Valenciana" Adresadores, núm. 27. Rafael Suria. Ampliaciones hasta tamaño natural con papel inalterable y reproducciones...

LOS ÚLTIMOS DÍAS DE POMPEYA. CAPÍTULO III. LA CONGREGACIÓN. El Nazareno, seguido de Apécides, llegó a la margen del Sarno...

LOS ÚLTIMOS DÍAS DE POMPEYA. CAPÍTULO III. LA CONGREGACIÓN. El Nazareno, seguido de Apécides, llegó a la margen del Sarno. Era aquel paseo por la noche el predilecto para las citas de los pompeyanos...

BIBLIOTECA DEL "DIARIO DE VALENCIA". contar que habita una maga poderosa en el seno encendido de la montaña...

BIBLIOTECA DEL "DIARIO DE VALENCIA". contar que habita una maga poderosa en el seno encendido de la montaña. Finalmente, permaneció en la celda de la montaña...



